
資料編 

１．エネルギー消費量の動向 

（１）豊島区の現状 

（２）東京都の現状 

（３）国の現状

Ｈ Ｈ Ｈ Ｈ Ｈ Ｈ

Ｈ Ｈ Ｈ Ｈ Ｈ Ｈ

399 311 329 322 321 345
Ｈ25 Ｈ26 Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30

（TJ）

（年度）
運輸部門 業務部門 家庭部門 産業部門
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（４）世界の現状 

２．温室効果ガス排出量の動向 

（１）豊島区の現状 
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（２）東京都の現状 

 

（３）国の現状 
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（４）世界の現状（二酸化炭素排出量） 
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３．大正大学学生ワークショップの実施結果について 

（１）開催概要 

 

（２）ワークショップの様子 
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（３）意見整理の結果 

テーマ① 2050 年ゼロカーボン達成時のまちのイメージ 

 

テーマ② 若者がゼロカーボンに取り組むとしたら、どんなことを重点的に

行うか 

 

（４）まとめ 
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男性

47.4 
女性

52.6 

15-29歳

22.2 

30-39歳

19.4 

40-49歳

19.4 

50-59歳

19.6 

60歳以上

19.4 

４．区民アンケートの実施結果について 

 

（１）アンケートの実施概要 

（２）回答者の属性 

①性別 

②年代 

 

男性 47.4％

女性 52.6％

TOTAL 546人

15-29歳 22.2％

30-39歳 19.4％

40-49歳 19.4％

50-59歳 19.6％

60歳以上 19.4％

TOTAL 546人
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とても関心

がある

16.5 

やや関心がある

56.6 

あまり関心が

ない

20.5 

全く関心が

ない

6.4 

（３）アンケートの実施結果 

71.2 

56.0 

71.8 

52.4 

43.4 

33.2 
39.0 

1.3 

8.4 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100(%)

n=

真夏日
（最高気
温が30℃

以上の
日）、猛
暑日（最

高気温が
35℃以上
の日）の
増加

台風の強
大化

集中豪雨
の増加

水害の増
加

土砂災害
の増加

桜の開花
日の早ま

りなど植
物に関す
る変化

熱中症の
増加

その他

いずれも

実感して
いない

 (%)

546 71.2 56.0 71.8 52.4 43.4 33.2 39.0 1.3 8.4
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十分できている

2.6 

ある程度で

きている

13.7 

あまりできていない

54.6 

全くできて

いない

15.0 

何をしたら

よいかわか

らない

14.1 

n=

真夏日
（最高気
温が30℃
以上の
日）、猛
暑日（最
高気温が
35℃以上
の日）の
増加

台風の強
大化

集中豪雨
の増加

水害の増
加

土砂災害
の増加

桜の開花
日の早ま
りなど植
物に関す
る変化

熱中症の
増加

その他

いずれに
対しても
対策を取
る必要は
ない

 (%)

546 53.7 42.1 63.4 39.2 18.1 8.1 42.3 0.7 7.5

53.7 

42.1 

63.4 

39.2 

18.1 

8.1 

42.3 

0.7 
7.5 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100(%)
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食べ残し

や食材の

無駄を減

らす

マイボト

ル、マイ

バッグな

ど繰り返
し使える

ものの利

用

環境に配

慮した電

力への切

り替え

徒歩、自

転車、公

共交通機

関の利用

省エネ性

能の高い

家電や照
明器具の

導入

環境に配

慮した商
品の購入

電気やガ

ス、水の

無駄遣い
に気を付

ける

アイドリン

グストップ

などエコ
ドライブを

心がける

花や木な

どの植物
を育てる

太陽光パ

ネル、エ

ネファー

ムなど省

エネ、再
生可能エ

ネルギー

機器の導

入

電気自動

車の導入

水素など

新しいエ

ネルギー

の利用

こまめな

水分・塩

分補給、

エアコン

の適正使

用などの
熱中症予

防

緑のカー

テン、打

ち水な

ど、家庭
やオフィ

スでの暑

さ対策

災害時の

避難場

所・避難
経路の確

認

水や食料

の備蓄、

防災訓練

への参加

「豊島区

安全・安

心メー
ル」の登

録

その他

全く行っ

ていな

い、行うつ
もりはな

い

 (%)

55.3 55.3 8.2 51.6 22.9 20.5 51.3 8.6 15.9 6.8 3.5 4.8 57.3 12.1 24.2 26.7 10.8 0.5 9.9

27.1 27.1 16.8 23.4 25.8 26.0 29.7 6.2 17.9 11.7 8.1 12.6 25.5 17.6 26.4 26.9 15.0 0.4 13.2

42.7 44.9 

21.6 
26.2 

14.7 
8.2 8.4 

4.4 
0.5 

9.3 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100(%)

n=

気温の上

昇を抑え

る・木陰を

創る

空気や水

をきれい

にする

健康・癒

し

生きもの

の生息・

生育の場

浸水被害

を減らす

地域の魅

力・価値

を向上さ

せる

環境教育

の場

人との交

流の場
その他 特にない

 (%)

546 42.7 44.9 21.6 26.2 14.7 8.2 8.4 4.4 0.5 9.3
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n=

温暖化・

気候変動
の現状

温暖化・
気候変動

の影響、
被害状況

温暖化・
気候変動

に関する
将来予測

豊島区で

の取組の
内容

個人でで

きる取組
の方法

その他 特にない

 (%)

546 41.0 39.2 44.1 35.0 37.9 0.5 17.2

21.1 

11.5 

40.1 

19.2 

50.4 

19.6 

8.6 
3.7 

11.7 

0.5 

18.1 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100(%)

n=

豊島区の

広報紙や

パンフ

レット

豊島区の

ホーム

ページや

メールマ

ガジン、

Twitterな
ど

インター

ネット（豊

島区の

ホーム

ページ以

外）

Twitter、

Facebook

、

Instagram

、LINEな

どのSNS

テレビ、ラ

ジオ
新聞

書籍、雑

誌

環境に関

するセミ

ナーやイ

ベント

家族や友

人、知人

など

その他

特に情報

を得てい

ない

 (%)

546 21.1 11.5 40.1 19.2 50.4 19.6 8.6 3.7 11.7 0.5 18.1

41.0 39.2 
44.1 

35.0 
37.9 

0.5 

17.2 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100(%)
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40.8 

18.7 17.5 

3.1 

39.0 

8.0 

1.8 
6.1 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100(%)

ほぼすべて

27.5

半分以上25.6

半分未満22.0

LED照明は導入

していない

12.1

分からない

12.8

n=

価格、費

用

器具の交

換が面倒

持ち家で

なく、変更

できない

設置する

必要がな

い

現在の照

明が切れ

たら交換
する予定

どのよう

に変更す

ればいい

のかわか
らない

その他 特にない

 (%)

326 40.8 18.7 17.5 3.1 39.0 8.0 1.8 6.1
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選択している

20.7

選択して

いない

34.4 

わからない

44.9 

13.3 

23.4 
19.1 

35.6 

6.9 

21.8 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100(%)

n=

電力を選
択できる

と知らな
かった

価格が高

い

電気の供
給に関し

て不安を
感じる

切り替え
手続きが

面倒であ
る

その他
特に理由

はない

 (%)

188 13.3 23.4 19.1 35.6 6.9 21.8

質問文原文 前問で「選択していない」と回答した方にお伺いします。選択しない理由は何ですか。
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21.8 

30.6 

20.5 
25.3 

11.5 

20.9 22.9 

9.0 

30.0 

0.4 

31.1 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100(%)

（４）アンケートの総評 

n=

地球温暖
化の基礎

知識・影

響等に関

する内容

個人でで

きる省エ

ネルギー

の取組に

関する内

容

再生可能

エネル

ギーに関

する内容

ごみの減

量・リサイ

クルに関

する内容

身近な生

きものに

関する内

容

自然環境

に関する

内容

食品ロス

削減に関

する内容

官公庁で

実施して
いる環境

分野の助

成制度に

関する内

容

エコな暮

らしに関

する内容

その他 特にない

 (%)

546 21.8 30.6 20.5 25.3 11.5 20.9 22.9 9.0 30.0 0.4 31.1
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